

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 19-19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 120 LEI
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

Pentru o Facultate de agronomie la Arad

de L. VOICA

Am arătat în numărul nostru de ieri principiile de reformă a învățământului superior așa cum au fost prezente de către tov. ministru Ștefan Voitec în congresul general al corpului didactic la București.

În întreg expozitul se vedea precocitatea deosebită de a se da un aspect atât mai practic învățământului nostru în special celui universitar. Propunerile tov. ministru Ștefan Voitec sunt cu atât mai importante, cu cât învățământul la noi a avut în trecut un aspect depărtat și mai apropiat în aspect teoretic atât de adânc, cum poate nici în Franța sau alte țări ale Apusului nu am întâlnit.

Intelectualul ieșit din universitate era un om lipsit de orientare practică. Era un cunoscător perfect al tuturor ideilor filosofice, al tuturor curentelor politice și literare care au frământat lumea, dar adeseori nu cunoștea problemele de bază ale țării și poporului. Văzând nevrând intelectualul era împins în sus pe treptele turnului de fier și în căldura generației spontane de intelectuali — o adevărată pleoacă de muște oră — viața celor maiști se scurgea în întuneric și neștiință. Pentru că inginerii nu intra în uzină și prefera să devină funcționar, fiind că agronomul nu cunoștea ogorul de cât din teorie, fiindcă licențiatul în drept nu mergea la catedră, ci prefera să fie funcționar la percepție.

Este aci o facină veche a intelectualității noastre, a cărei „celuță nu reține” cum a spus Titu Maiorescu.

Dar nu despre asta vom să vorbim, ci despre aceea ce ministrul educației a subliniat: universitățile să devină pluritehnice. Să se accentueze tocmai ceea ce servește mai mult vieții practice, și mai puțin speculațiilor teoretice. Umanismul practic — așa am definit programul ministrului.

Și în această privință am sugerat, și mai bine spus am re-sugera o problemă care a mai fost dezbătută în coloanele ziarului nostru printr-o serie de articole ale tov. deputat Gh. Voștinar — și anume înființarea unei Facultăți de agronomie în Arad.

Avem, aci o fermă model — Clăsele proprietatea Statului. Avem în județul nostru toate aspectele geografice de la munte și până la câmpie, cu un sol din cel mai bogat și cel mai propice studiului. Avem posibilitatea de a transforma întreg solul arabil al județului într-un vast laborator agronomic, care să dea țării o recoltă ce să treze învidia chiar și în străinătate. Avem, în sfârșit un tineret care asază se așază pe băncile școlilor secundare, provenit din părinți agricultori,

mai mari sau mai mici, și care vrea să devină agronom pentru a îmbunătăți deopotrivă condițiile de viață a țărânului și condițiile de lucru a solului.

Acestui tineret trebuie să i se ofere posibilitatea să studieze aci, la fața locului, cu atât mai mult cu cât în același principiu expuse de tov. ministru Voitec arată că învățământul universitar va fi dezvoltat în centrele

provinciale mai importante, având în vedere caracteristicile locale. Și noi credem că solul județului Arad deține un record în domeniul caracteristiciilor.

De aceea înem să rugăm foarte foarte competențele să ia în studiu această dorință a arădanilor, cu atât mai mult cu cât ea poate fi rezolvată, fără a produce o greutate prea mare asupra bugetului Statului.

Trupele generalului Marcos au ocupat masivul Metava

ATENA, 27. — După cum a lăsat comandanamentul forțelor democratice, în urma ofensivei pornită zilele trecute, trupele generalului Marcos au ocupat punctul central al masivului Metava din Macedonia vestică. — În cursul luptelor trupele guvernamentale au suferit pierderi însemnate. Luptele continuă.

Generalul De Gaulle se aventurează...

El cere dizolvarea Adunării Naționale și noul alegere parlamentului

PARIS, 28. — Toate partidele politice franceze analizează acum o cerere a generalului De Gaulle de a se dizolva Adunarea Națională și de a se proceda la noul alegere generale în Franța, în urma faptului că organizația politică a generalului a câștigat alegerile comunale.

Deasemenea cabinetul francez analizează cererea genera-

lului De Gaulle și se crede că d. Ramadier, actualul șef al guvernului va cere un nou vot de încredere din partea Adunării Naționale.

Correspondenții de presă arată că deși rezultatul celui de al doilea balotaj în alegerile comunale nu sunt cunoscute, foștii socialisti au rezultate surprinzătoare de bune și în acest al doilea balotaj.

Partidul catolic progresist a fost și de data aceasta victima alegerilor pierzând un mare număr de alegători.

În ce privește structura Adunării Naționale, corespondenții de presă relatează că generalul De Gaulle este pentru o majoritate simplă, atunci când se votează o lege și nu pentru una de reprezentare proporțională.

Cine a ajutat la fuga lui Mikolayczyk?

VARSOVIA, 28. — În urma anunțării dispariției din țară a dlui Mikolayczyk, șeful partidului țărănesc polonez din opoziție, aripa stângă a partidului a început operațiunea de reorganizare a partidului.

În cursul zilei de ieri, organul

oficial al partidului „Gazeta Ludowa” a intrat sub conducerea unui nou director și redactori noi au fost instalați.

În articolul de fond al ziarului după ce se anunță dispariția lui Mikolayczyk, directorul ziarului arată că acesta a fugit din Polo-

nia și în conformitate cu unele probe indirecte, el ar fi fost ajutat de o putere străină.

LONDRA, 28. — Răspunzând unei întrebări, d. Mayhew, subsecretar la ministerul de externe a declarat că dacă Mikolayczyk va sosi în Anglia i se va acorda tradiționala ospitalitate.

Va acorda Congresul american cele 7 miliarde dolari pentru ajutorarea Europei?

WASHINGTON, 28. În cursul zilei de ieri, a avut loc la Casa Albă o conferință la care au participat 100 delegați ai industriei, comerțului și ai muncitorilor în legătură cu programul de ajutoare al Europei și în legătură cu prețurile mereu crescânde din Statele-Unite. Discuțiile la care au participat dlul Marshall, Harriman și John Steelman, adjunctul președintelui Truman, nu au fost publice.

Comitetul Harriman a făcut un raport în care a arătat că acți-

nea pentru sprijinirea planului Marshall face progrese satisfăcătoare și a propus ca să se ceară congresului votarea unei legi prin care pentru primul an al aplicării planului Marshall să fie alocată suma de 7 milioane dolari.

Suma aceasta dare este considerată ca foarte mare, va prilejui dezbateri din cele mai vii în sânul congresului convocat de președintele Truman în sesiune specială.

În ce privește planul de ajutorare, el va fi dat publicității abia la începutul lunii Noiembrie.

Definitivarea frontierei italo-jugoslave

GORITIA, 27. — Delegația italiană pentru definitivarea frontierei dintre Italia și Jugoslavia s-a întâlnit cu delegația iugoslavă la Abbazia.

Mica publicitate

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea

VANZĂTOR pe procente cu garanție majoritară și morală. Adresa la ziar.

CAUT case cu garanție, primește procente din vânzare. Adresa la ziar

CALFA-comerțiant în branșa de fructe și fructe cu capital pentru a prelucra pe cont propriu o prăvălie. Adresa la ziar

PIERDUT portmoneul cu ceas, Buletinul Bîr, populației, Rațevsky Ștefan, un permis biometric, una foaie circ. motor tricoloră București. Rog predeștinatele Aurel Vlaicu 37, contra recompensă 1000 lei.

CAUT serviciu la toate la Bucărești. Bdul Regele Ferdinand 46, casa Lengyel.

POSTA ADMINISTRATIVĂ. Rugăm abonații noștri care sunt în restanță cu plata abonamentului, ca să ne achite restanțele în timpul cel mai scurt posibil, cunoscând că în caz contrar vom fi nevoiți a le sta în mijlocul mizeriei zărilor.

Curs de Șoferi. Inscriseri până la 30 Oct. Bu'. Elisabeta 25

Cinema Corso. Repr. la 3, 5, 7, 9. Charles Boyer și J. Fontaine

La umbra falmei

Cinema URANIA. AZI, ultima zi

Nu-i timp de dragoste. cu: Claudette Colbert

Cinema ROYAL. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. AZI, mare festival muzical, balet și melodii divine PRIN SUFERINȚA, SPRE GLORIA. cu tot ansamblul la SCALA din Milano.

ARO Kermit Maynard Gloriez ucigătoare

CINEMA FORUM. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Măine premieră! Cel mai mare succes al stagiunii! Tu ești dezpurat în inima mea. cu: Gloria Warren, Kay Francis și orchestra de muzică a lui BUBAN MUNGHI

AZI, ultima zi: "CUBAN NOBIL, QUATA"

Expozeul tov. ministru Ștefan Voitec

Orice slujitor al catedrei să activeze ca pioner al unei școli noi și unei lumi noi

Misiunea corpului didactic în școala poporului

În cadrul congresului corpului didactic, tov. ministru Ștefan Voitec, după ce a arătat principiile de bază ale reformei învățământului primar, secundar și universitar principii pe care le-am rezumat în numerele trecute ale zărilor noastre. Vorbind despre rolul corpului didactic în noua școală, varășul ministru Ștefan Voitec a spus:

O grijă deosebită se va acorda adâncirii spiritului democratic în mijlocul corpului didactic, funcționării cursurilor pedagogice și de democratizare, tipăririi cărților cu caracter pedagogic și social, necesar, oricărui profesor și învățător, precum și pregătirii cadrelor noi pentru învățământ.

Prin excursii de studii și burse pentru perfecționare în străinătate, cu deosebire în URSS și țările din jur, membrii corpului nostru didactic vor aduce desigur, o contribuție simțită noui așezări a școlii. Și aceeași grijă va fi purtată și pentru asigurarea unei condiții umane demne tuturor slujitorilor învățământului nostru.

Ajăzului pasiv, spiritului funcționăresc și rutinar, blezării și lipsei de vibrație sufletească trebuie să se facă loc însuflețirea dascălului, misiонерismului conștiința marelui răspunderi pe care o poartă.

Orice slujitor al catedrei să activeze ca pioner al unei școli noi și al unei lumi noi.

Adresându-se apoi membrilor corpului didactic, adunați în congresul uniunii lor, tov. ministru Ștefan Voitec spune:

Care om al școlii, care om politic progresist, cine dintre cei care gândesc la consideratiunea viitoare a suprastructurii a societății noastre, nu va da tăcerii dar sigură noștră de

Informațiuni

Concert de vioară la "Regata" Societatea Sportivă "Regata" din Arad în ziua de 29 Oct. Miercuri ora 6 după masă aranjează un concert de vioară dat de talentatul violonist Deutet Alexandru Oasneț. Sunt binecunoscuți.

Ședința Comitetului Particular al membrilor cu data de 30 Octombrie 1947 orele 17.30 în sala mare a Primăriei. Trebuie adunare pentru care delegații dela comitete vor da un raport. Prezența obligatorie.

Succesul serbării "Apărarea Patriei din Grădiște". Apărarea Patriei din Grădiște a organizat Sâmbătă seara 25 Oct. a.c. o reșită serbare în localul Valentin în folosul copiilor din rambele de zi și noaptea cărții.

SPORTS

Eles dela CFR Timișoara a semnat pentru Mica

Dună cu suntem informații la lentala pentru atacant al CFR-ului din Timișoara. Eles a semnat pentru "Mica" din Brad și

Domolac va lucra în formația brădenilor. Acționarea lui Eles va umplea un gol simțit în mijlocul securii ale brădenilor.

MICA COMB - ZĂRĂNDUL CFR BRAD 5:0.

În deschiderea matchului Mica - Gloria echipa secundă a Mice, jucând cu CFR Zărand din Brad a câștigat cu 5:0. Jocul a fost frumos, ceace face să se creadă că Mica din Pepiniera ce o posedă va lansa pe arenă sportivească de jucători de calitate.

NOUI ARBITRI BRĂDENI. Sâmbătă a avut loc examenul de arbitri a elevilor înscriși în regiunea Brad. Au reușit următorii: Ioan Aliman, Vasile Clei, Ioan Crătu, Florian Dumăde, Pavel Lungu, Aurel Mocuta, Aurelian Nănați, Iuliu Oprea și Liviu Todor.

mocrații, sprijinul neprețuit pentru realizarea fundamentului de mână al instrucțiunii și culturii poporului.

Muncitorii din vastul câmp al școlii, mii de muncitori, luptătorii ai unității muncitorești și ai adâncirii regimului democratic popular, eu sunt sigur că veți contribui nu numai la (școlii) cea legii, dar veți fi crâncin și precum într-un viitor nu prea îndepărtat veți fi slujitorii ei plini de însuflețire

La serbare s'a evidențiat că corul din Grădiște condus de d-na J. Vălcăoară Aconiu. Serbarea care a fost urmată de bal a durat până dimineața într-o atmosferă prietenească.

Federația Națională a fostilor deținuți și deportați politici din Arad cheamă pe toți membrii și simpatizanții la adunarea Generală din 30 Octombrie care se ține în sala festivă a Primăriei. Programul: str. Greceanu nr. 113 la ora 16.30.

D. PETRONIU, CONSTANȚA este angajat pentru munta în calitate de achizițor în casele.

Dela CARS. Toți cetățenii părinți căsătoriți ai copiilor din Moldova, rătăciți dela CARS care doresc a plăti sau a cere mai departe copii să se prezinte la Biroul CARS din Bulevardul Carol nr. 3, să deponă declarații. Cărații să aducă imediat copii la Spitalul Central spre a fi expediți la părinți.

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT DIN ROMANIA. Secția Municipiului Arad. COMUNICAT

În conformitate cu hotărârea dată de către Comitetul P.S.D. Org. Jud. Arad de a se face verificarea carnetelor, se pune în vedere membrilor PSD secția municipiului Arad, de a se prezenta la sediul PSD din Arad, str. Horia nr. 8. în ordine alfabetică și în ziua specificată mai jos:

Marti 28 Oct. H. T. U. V. Z. Grupările Astra, CFR, IIA, Indragera, RIMA și Fabrica de Zăbăr vor trimite cărțile de membru pentru revizuire în zilele de 29, 30 și 31 Octombrie prin responsabili respectivi. Responsabilii de mai sus, se vor prezenta cu carnetele membrilor în zilele de 29, 30 și 31 Oct. 1947.

Toți acei membri care nu vor prezenta carnetele pentru verificarea în zilele specificate mai sus, li se vor aplica dispozițiile statutare. SECRETARIATUL

Distribuirea cartelelor alimentare pe luna Noembrie

Schimbarea vechilor cartele se face in zilele de 28, 29 si 30 Octombrie

Azi dimineață a început, la Centră Alimentară, să se primească din partea instituțiilor întreprinderilor și a celor 109 centre de distribuție, cererile pentru cartelele de distribuție pe luna Noembrie, în vederea acestei distribuții trebuie îndeplinite următoarele formalități:

Instituțiile și întreprinderile vor prezenta cu încheiere de azi și până cel mai târziu mâine, 29 Octombrie, la Centră Alimentară din str. Episcopiei Nr. 6, cereri scrise semnate de către patron sau direcțiune, în care se vor solicita numărul cartelelor pe luna Noembrie, specificându-se categoria salariatilor în așa fel ca să rezuleze căi muncitori (trei, cinci, obișnuiți și alți membri de familie peste 14 ani și cinci sub 14 ani, care fiecare salariați.

Pe baza acestor cereri, Centră Alimentară va elibera cererile către cartelele necesare fiecărei instituții și întreprinderi, până mâine seară la ora 18.

Cartelele pe luna Noembrie vechile de instituții și întreprinderi trebuie să elibereze salariatilor până cel mai târziu la ora 13 în ziua de 30 Octombrie și odată cu eliberarea acestora vor prelua falonul (mășlocul) vechii cartele, falon pe care și vor returna de la toți salariatilor și vor face pachete

de câte 100 buc. sigilate și înscrite, pe care le vor preda Centră Alimentară până la 31 Octombrie, orele 18. Populația nesalarizată urmând să primească noile cartele în vederea distribuției unde sunt înscrise aceste centre vor face și ele cereri scrise în care vor arăta numărul de cartele de care au nevoie în raport de cei înscriși în luna Octombrie. Cartelele se vor ridica de la Centră Alimentară tot cu încheiere de azi dimineață până mâine la ora 18 și le vor distribuie pe pușcăriile masalațate până la 30 Octombrie, orele 18. Vechile cartele vor fi însoțite Centră Alimentară tot în pachete de câte 100 buc.

Azi salariatii răsăriti și cei nesalarizati răsăriti înscrise la centrele unde au falonul pe luna Octombrie, schimbarea de la un centru la altul nepăstrându-se face sub niciun motiv.

Azi salariatii, cât și populația nesalarizată sunt obligați să ridice cartelele până la data de 30 Octombrie, orele 18 urmându-se că după această dată nu se mai admite nici o eliberare de cartele noi, întrucât instituțiile, întreprinderile și centrele trebuie să facă decontarea până la 31 Octombrie, sub sancțiunea trimiterii lor la judecată.



AZI, SUNT CU ADEVARAT MILIONARI IN LEI STABILIZATI!

Fiecare din Du. poate castiga:

- Lei 10.000.000
- Lei 6.000.000
- Lei 3.000.000
- 8.000.000
- 5.000.000
- 2.000.000
- 7.000.000
- 4.000.000
- etc. etc.

din totalul de LEI 218.000.000

TRAGEREA CLASEI Le 30 si 31 OCT. 1947



DIN DOUA LOZURI UNUL ESTE CASTIGATOR

LOTERIA DE STAT

Curioasa schimbare la față a lui Eugen Nădăban

— Sau e un caz de escrocherie bazată pe asemănarea dintre indivizi? —

ARAD. — În forma trecută, Eugen Nădăban, proprietar de pământ din Sîndia, a venit la Arad să facă niște cumpărături. În gară a avut o surpriză foarte plăcută, când s'a întâlnit cu băiatul său Eugen Nădăban, care fusese timp de ani de zile prizonier. Bătrânul Nădăban când și-a văzut copilul, l'a luat imediat acasă, cu atât mai mult cu cât fiul său era bolnav. Acel acasă. La îmbrăcări în haine noi și-a hrănit și l'a ținut timp de 5 luni de zile sub tratament medical.

Bineînțeles că bucuria familiei în tot acest timp a fost extrem de mare. După ce însă omul s'a vindecat, l'a schimbat și firea: a devenit agresiv, a început să-și terorizeze părinții și să le facă tot felul de mizerii.

Bineînțeles că în întreaga comunitate a început să se vorbească de schimbarea băiatului și îndoielile au început să încetească în sepsul că Eugen Nădăban-junior, nu ar fi decât un om care seamănă perfect cu fiul proprietarului de pământ.

În acest sens au fost depuse reclamații la Jandarmerie, cu atât mai mult cu cât un alt prizonier venind acasă a adus o scrisoare de la adevăratul Eugen Nădăban, care se afla în că în prizonierat.

Continuându-se cercetările s'a descoperit adevărul, Eugen Nădăban-junior nu era în realitate decât un escroc cu noștii de poștă sub numele de Aureli Soica din com. Buișteni jud. Hunedoara, cunoscut și cu numele

seudonimul de mai multe ori pentru furt și escrocherii.

La audiere, Soica a recunoscut că a profitat de asemănarea cu fiul lui Nădăban însă și-a apărut declarând că a trăit în mizerie și deci a căutat să folosească ocazia.

Procesul escrocheriei a ajuns în fața Tribunalului, unde completul format din doi Pascu-Vrăbiete, procuror Carțiu, Grefier Dușan Adamovici a judecat

decat ieri această întâmplare. După audierea martorilor și judecarea propozițiilor Tribunalului a scos în discuție de condamnare prin care Aureli Soica este condamnat la 2 ani închisoare corecțională și 3.000 lei amendă corecțională.

În ce privește suma de 50.000 lei despăgubiri pe care le-a primită prin mandat el a fost îndrumat să facă proces civil, pentru obținerea sumei.

Se va reveni la sistemul mercurialelor la alimentele de strictă necesitate?

Ziarele din Capitală cred a ști că în urma faptului că acțiunea de speulă și sabotaj exercitat de către elementele ostile guvernului a crescut în intensitate după ce mercurialele au fost desființate, forurile competente studiază posibilitatea reînnoșării sistemului de distribuție a produselor la prețurile de primă necesitate.

În acest sens ziarele scriu că se va reveni la reînnoșarea unor unități de prețuri compuse din specialiști care vor funcționa pe lângă fiecare centru de consum, oraș, regiunea de județ sau municipiu.

A început plata pensiilor de serviciu

Plata pensiilor lunare de serviciu pe timpul dela 1-31 Oct. 1947, începe de azi 28 Oct. 1947, după cum urmează:

- În ziua de 28 Oct. 1947, dela Nr. 1-1000 de ordine pensii recalculată și nerecalculată.
- În ziua de 29 Oct. 1947, dela 1001-2000.
- În ziua de 30 Oct. 1947, dela

Nr. 2001-3000.
— În ziua de 31 Oct. 1947, dela Nr. 3001-4000.
Pentru timpul dela 1-31 Oct. 1947 se achită pensia brută a lunii Iulie 1947, potrivit un lei la 1000 lei vechi. Fiecare pensionar se va prezenta personal, iar intermediarii vor prezenta procură legalizată de notar public și însoțită cu date recente.

CINEMATOGRAFE

- VARO: „Gloante ucidoare”
- CORSO: „In umbra trimet”
- FORUM: „Tu ești de-apururi în inima mea”
- ROYAL: „Prin suferință spre glorie”
- URANIA: „Nur timp de dragoște”

118.697 hectare au fost arate în județul Arad

— Sedința Comisiei Interimare Județene —

Comisia Interimară Județeană a ținut ieri o ședință sub președinția d-lui Aristide Gafencu, prefectul județului. După deschiderea ședinței, d. dr. Gafencu a prezentat bugetul anului viitor care se cifrează la 23.679.668 lei. Membrii comisiei luând cu vântul, au excepționat sumele mici alocate pentru întreținerea drumurilor.

În continuare d. prefect Aristide Gafencu a arătat că în județ au fost arate 118.967 hectare, din care 85.193 au fost însăși mănjate cu grâu. De altfel campania de însămânțări continuă în mod satisfăcător pentru că aproape întreg planul a fost executat. A făcut apoi o dare de seamă asupra începerii construirii unei ferate Pecica-Nădiac, o operă adevărat constructivă și în slujba țării, care se realizează într-un real spirit democratic.

În continuare, s'au ridicat plin gerul împotriva felului nedrept și neproportional în care sunt distribuite produsele industriale prin unitățile cooperatiste de la sate, cum și împotriva INCOOP-ului, care nu plătește la timp produsele achiziționate de la agricultori.

În continuare, Comisia Interimară a hotărât ca în comitate pentru distribuția semințelor, să intre și reprezentanții ai sindicatelor agricole.

S'au mai luat următoarele hotărâri: comunele cu nume nemțești vor primi numiri noi, se vor instrui anchete împotriva unităților cooperative de la sate care au distribuit produse industriale în mod preferențial.

S'a discutat deasemenea și cazul moșierului reacționar Birzolon, prin a cărui acțiune au fost reduse salariile muncitorilor viticoli.

.....

Comuna Chereuș are un primar social democrat

Zilele trecute comisia interimară din comuna Chereuș, a procedat la alegerea unui nou primar. Procedându-se la vot se știe, a reușit tov. Ardelean Todor, președintele secției locale a partidului social-democrat.

Această reușită a produs mare bucurie în sânul populației, deoarece cei ales se bucură de o mare popularitate, sprijinind în tot momentul pe cei săraci și fiind un apărător al celor ce muncesc.

Ultimă

In unanimitate, Națiunile Unite au votat împotriva propagandei de război

FLUSHING MEADOWS, 28. — Aseară în comitetul politic al Națiunilor Unite luându-se în discuție o rezoluție franco-canado-australiană în legătură cu interzicerea oricărui fel de propagandă războinică sub orice formă, fără ca să se facă aluzii la personalități, Adunarea Ge-

nerală în unanimitatea celor 57 de membri a aprobat această rezoluție.

Astfel, marea dezbateră asupra ajutării la război și propagandă belicistă a luat sfârșit, printr-o concesie făcută de d. Vășinsky aseară, când a declarat că renunță ca în rezoluție

să fie trecute personalități acuzate de propagandă și ajutare la război.

D. Mac Nee a mulțumit d-lui Vășinsky pentru această concesie declarând că hotărârea d-lui Vășinsky că dovadă de spirit de înțelegere deosebită în cadrul Națiunilor Unite.

O coaliție muncitorească-republicană împotriva lui De Gaulle

PARIS, 28. — Partidul comunist francez acuzând violent pe generalul De Gaulle a preconizat o coaliție muncitorească-republicană împotriva tendințelor fascis-

te, la care să se alatureze toate partidele franceze.

„Dacă alegerile comunale au dovedit că există un pericol fascist în Franța — spună decla-

rații partidului comunist — în urma alegerilor comunale, atunci acestea dovedesc că acest pericol poate fi înlăturat.”

D. Morrison a cerut limitarea drepturilor Camerei Lorzilor

LONDRA, 28. — Șeful deputaților laburisti britanici a propus să se limiteze puterea Camerei Lorzilor.

Făcând această declarație, d. Morrison a subliniat că dacă Camera Comunelor este dominată de majoritatea la-

buristă, Camera Lorzilor sprijină numai legile care ar fi în interesul conservatorilor.

Guvernul laburist însă nu poate accepta planurile sale să se admită cinașe de către Camera Lorzilor și în consecință se cere limitarea pe timp de două ani a puterii Lorzilor britanici.

O hotărâre a partidului social-democrat maghiar

BUDAPESTA, 28. — Într-o sesiune plenară a comitetului executiv al partidului social-democrat maghiar, a fost expusă politica externă a partidului, care a fost aprobată în unanimitate.

Luându-se în discuție declarația celor 9 partide comuniste înlocuite la Varșovia, partidul social-democrat s'a declarat de acord cu punctul de vedere exprimat în acea declarație, în spe-

Cum a fugit Mikolayczyk din Polonia

LONDRA, 28. — Corespondentul diplomatic al lui Daily Telegraph scrie că la Londra se așteaptă ca d. Mikolayczyk să

soscască zilele acestea acolo. În capitala Mării Britanice, seful opoziției poloneze va pleca în Statele Unite unde va adera la organizația dlui Ferencz Nașy. Corespondentul subliniază că d. Mikolayczyk a plecat acum o săptămână cu un vapor străbătând Marea Baltică înspre Suedia.

În America se declară că Statele Unite vor oferi ospitalitate fugarului, desi acesta nu a cerut așa ceva până acum.

25.000 voluntari pentru Turcia

ROMA, 28. — O amplă acțiune a fost începută în zonele de ocupație din Germania și a nume printre persoanele deplasate, cărora li se oferă angajamente de voluntari în armata turcă. Foștilor ofițeri li se oferă posturi însemnate în cadrul armatei turce. Informațiile mai știe că e vorba de angajarea unui număr de 25.000 voluntari pentru armata turcă. Transportul acestor persoane din Germa-

nia în Turcia este organizat de un delegat al Marelui stat major turc care-si are sediul la Roma.

Distribuirea zahărului pentru călătorii CFR

Distribuirea zahărului pentru salariații CFR se face pe baza bonurilor din cartela individuală, în cursul zilei de azi și mâine, Miercuri 29 Octombrie, la cooperativa Solidaritatea.

atât în centru cât și la sucursalele din cartiere.

Distribuirea zahărului se face prin cooperativa Solidaritatea întrucât cooperativa CFR este în curs de înființare.

Stadionul I.T.A. Joi după amiaza la orele 3.15 I.T.A.-DERMATA din Cluj Match de campionat în Divizia A